

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 03.20

(國語) YouTube 音訊

不断前进的信仰生活

在《列王纪上》第 14 章中，犹大王耶罗波安的儿子亚比雅生病，耶罗波安派他的妻子前往示罗见申言者亚希雅，请求他为亚比雅祷告。耶罗波安就像很多基督徒那样，没事时就我行我素，完全不听神的命令，但一旦出了问题就会想起要祷告神。在见到亚希雅时，她试图隐瞒自己的身份，但是亚希雅得到了神的启示，揭示了她的真实身份以及耶罗波安家族的不祥之兆。亚希雅预言，耶罗波安的家族将会被铲除，因为他们离弃了神，行了邪恶之事。他还预言亚比雅的死，并告诫她，当她回家时，耶罗波安的儿子将会死亡，他的家族将会遭受灾难。亚比雅果然死了，正如亚希雅所预言的那样。

列王记上第 14 章记述了以色列和犹大两国的王，耶罗波安的儿子亚比雅和犹大王罗波安的儿子罗波安在位期间的故事。这一章展示了这两个王的恶行和违背神的行为，以及他们因此受到神的惩罚和国家的衰落。罗波安留下十个支派作为犹大王国（称南国），拿玛在所罗门登基之前就生下了罗波安，因此，她在大卫还在世的时候就嫁给了所罗门，大卫王朝的破口，实际上在大卫晚年就开始了。为了拿玛，所罗门曾经为「亚扪人可憎的神摩洛，在耶路撒冷对面的山上建筑邱坛」。而罗波安最宠爱的妻子玛迦还「造了可憎的偶像亚舍拉」。有这样一位拜偶像的母亲和一位拜偶像的妻子，罗波安的属灵光景可想而知。而耶罗波安成为以色列王（称北国），统治其余两个支派。

属灵生命，逆水行舟，神子民面临属灵衰落，特别是神所拣选的先知们。所以那些牧养神子民的牧者，他们都身负重任，必须时刻警醒。圣经也用老先知的例子提醒那些年长的传道人、牧师，要持守对神的起初爱心。不要让魔鬼借着世界慢慢侵蚀你的信心。如果向世界妥协，久而久之就会变得像老先知一样，徒有一个属灵外壳，绊倒信徒。

当我们步入属灵的旅程时，警醒成为了一种生活方式，一种不断提醒自己神的恩典和慈爱的方式。在世俗的喧嚣中，我们常常容易迷失自己，忘记了神对我们的恩典，忽略了祂给予我们的一切。

然而，警醒不仅仅是一种心理状态，更是一种精神实践。警醒意味着我们不仅仅是注意到神的存在，更是活出祂的旨意。在忙碌的日子里，我们可以通过祷告、阅读圣经和与弟兄姊妹的团契来保持属灵警醒。这些实践不仅使我们与神更加亲近，也让我们更能体会祂的恩典。

在生活的起伏中，警醒使我们能够更好地面对挑战，更深刻地体会神的恩典。当我们面临困境时，警醒让我们记得神曾经拯救我们，给予我们力量和智慧。当我们经历成功时，警醒使我们谦卑，意识到一切都来自神的恩典。

因此，警醒不仅仅是一种态度，更是一种生活方式。在这个世界上，我们会面对各种诱惑和试探，但只有通过时刻警醒，我们才能在属灵旅程中保持坚定，不忘记神对我们的恩惠。

在圣经中，有很多章节都提醒我们时刻记住神的恩典。以下是一些例子：

出埃及记 20：2 - “我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。”

申命记 8：18 - “你要記念耶和华你的神，因为惟有他使你得力，能成大事，为要坚定他向你列祖起誓所立的约，就是向你所应许的那约。”

诗篇 103：2 - “我的心哪，你要称颂耶和华！不可忘记他的一切恩惠。”

哥林多前书 1：4 - “我常为你们感谢我的神，因神在基督耶稣里所赐给你们的恩惠，”

提摩太后书 2：1 - “所以，我儿阿，你要靠着基督耶稣刚强起来。”

雅各布书 1：17 - “各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从上头来的，在那光明之父那里，并且不像转动的影儿。”

这些经文提醒我们不要忘记神对我们的恩典，时刻感谢祂并活出对祂的敬畏和爱。

我们祈祷

天父，我们在您面前来到，感谢您赐予我们这个美好的机会来到您的面前。今天，我们在您面前祈求您的帮助和引导。求您赐予我们属灵的力量和智慧，使我们的信仰生活不断前进，不至倒退。

求您帮助我们时刻牢记您的话语，让您的真理成为我们生命中的指南。当我们面对困难和试炼时，求您赐予我们坚定的信心和勇气，让我们不被倒退所阻碍，而是与您同行，越过每一道障碍。

主啊，我们承认我们在属灵生活中可能会遇到挣扎和失败，但求您赐予我们力量和恩典，让我们能够站立在您的恩典之中，坚定不移地追随您的旨意。求您保守我们的信心，使我们在您里面得着胜利，荣耀归于您直到永远。奉主耶稣的名祈求，阿们。

列王记上 第 14 章

14:1 那時，耶羅波安的兒子亞比雅病了。

14:2 耶羅波安對他的妻說，你可以起來改裝，使人不知道你是耶羅波安的妻，往示羅去，在那裡有先知亞希雅。他曾告訴我說，你必作這民的王。

14:3 現在你要帶十個餅，與幾個薄餅，和一瓶蜜去見他，他必告訴你兒子將要怎樣。

14:4 耶羅波安的妻就這樣行，起身往示羅去，到了亞希雅的家。亞希雅因年紀老邁，眼目發直，不能看見。

14:5 耶和華先曉諭亞希雅說，耶羅波安的妻要來問你，因她兒子病了，你當如此如此告訴她。她進來的時候必裝作別的妇人。

14:6 她剛進門，亞希雅聽見她腳步的響聲，就說，耶羅波安的妻，進來吧。您為何裝作別的妇人呢？我奉差遣將凶事告訴你。

14:7 你回去告訴耶羅波安說，耶和華以色列的神如此說，我從民中將你高舉，立你作我民以色列的君，

14:8 將國從大衛家奪回賜給你。你却能效法我仆人 大衛，遵守我的誡命，一心順從我，行我眼中看為正的事。

14:9 你竟行惡，比那在你以先的更甚，為自己立了別神，鑄了偶像，惹我發怒，將我丟在背後。

14:10 因此，我必使災禍臨到耶羅波安的家，將屬耶羅波安的男丁，無論困住的，自由的都從以色列中剪除，必除盡耶羅波安的家，如人除盡糞土一般。

14:11 凡屬耶羅波安的人，死在城中的必被狗吃，死在田野的必被空中的鳥吃。這是耶和華說的。

14:12 所以你起身回家去吧。你的脚一进城，你儿子就必死了。

14:13 以色列众人必为他哀哭，将他葬埋。凡属耶罗波安的人，惟有他得入坟墓。因为为在耶罗波安的家中，只有他向耶和华以色列的神显出善行。

14:14 耶和华必另立一王治理以色列。到了日期，他必剪除耶罗波安的家。那日期已经到了。

14:15 耶和华必击打以色列人，使他们摇动，像水中的芦苇一般。又将他们从耶和华赐给他们列祖的美地上，分散在大河那边。因为他们作木偶，惹耶和华发怒。

14:16 因耶罗波安所犯的罪，又使以色列人陷在罪里，耶和华必将以色列人交给仇敌。

14:17 耶罗波安的妻起身回去，到了得撒，刚到门槛，儿子就死了。

14:18 以色列众人将他葬埋，为他哀哭，正如耶和华借他僕人先知亚希雅所说的话。

14:19 耶罗波安其余的事，他怎样争战，怎样作王，都写在以色列诸王记上。

14:20 耶罗波安作王二十二年，就与他列祖同睡。他儿子拿答接续他作王。

14:21 索罗门的儿子罗波安作犹大王。他登基的时候年四十一岁，在耶路撒冷，就是耶和华从以色列众支派中所选择立他名的城，作王十七年。罗波安的母亲名叫拿玛，是亚扪人。

14:22 犹大人行耶和华眼中看为恶的事，犯罪触动他的愤恨，比他们列祖更甚。

14:23 因为他们在各高冈上，各青翠树下筑坛，立柱像和木偶。

14:24 国中也有耍童。犹大人效法耶和华在以色列人面前所赶出的外邦人，行一切可憎恶的事。

14:25 罗波安王第五年，埃及王示撒上来攻取耶路撒冷，

14:26 夺了耶和華殿和王宮里的宝物，尽都带走，又夺去所羅門制造的金盾牌。

14:27 罗波安王制造銅盾牌代替那金盾牌，交给守王宮門的護衛長看守。

14:28 王每逢進耶和華的殿，護衛兵就拿這盾牌，随后仍將盾牌送回，放在護衛房。

14:29 罗波安其余的事，凡他所行的，都写在犹大列王记上。

14:30 罗波安与耶罗波安时常争战。

14:31 罗波安与他列祖同睡，葬在大衛城他列祖的墳地裡。他母亲名叫拿瑪，是亞扪人。他儿子亚比央（又名亚比雅）接续他作王。

《列王記上》第14章中的一些重要經文：

14.1-20：犹大王耶罗波安的儿子亚比雅生病了，他派他的妻子去找先知亚希雅，要他为儿子祷告治病。亚希雅预言说，因为耶罗波安和他的家庭离弃了上帝的诫命，所以上帝要惩罚他们，他的儿子亚比雅也会死去。预言成真，亚比雅死了，耶罗波安的家也被消灭。

14.21-31：耶罗波安的儿子拿答继承了王位，但他继续犯罪，导致上帝的怒火降临在他和他的家庭上。在他的儿子巴沙的帮助下，以色列人推翻了拿答，并杀了他和耶罗波安的全家，如同上帝的预言一样。

这些经文强调了忠诚和遵守上帝的诫命的重要性，以及不听从上帝的惩罚和后果。它也表明，即使在权力和地位最高的人也不能逃避上帝的审判，因为上帝的法度和规律是平等适用于所有人的。同时，这也表明上帝通过他的先知来向人们传递信息和指示，预示未来的事件，使人们能够在他的旨意下生活。

在《列王紀上》第14章中，犹大王耶罗波安的儿子亚比雅生病，耶罗波安派他的妻子前往示罗见申言者亚希雅，请求他为亚比雅祷告。在见到亚希雅时，她试图隐瞒自己的身份，但是亚希雅得到了神的启示，揭示了她的真实身份以及耶罗波安家族的不祥之兆。亚希雅预言，耶罗波安的家族将会被铲除，因为他们离弃了神，行了邪恶之事。他还预言亚比雅的死，并告诫她，当她回家时，耶罗波安的儿子将会死亡，他的家族将会遭受灾难。亚比雅果然死了，正如亚希雅所预言的那样。

列王记上第 14 章记述了以色列和犹大两国的王，耶罗波安的儿子亚比雅和犹大王罗波安的儿子罗波安在位期间的故事。这一章展示了这两个王的恶行和违背神的行为，以及他们因此受到神的惩罚和国家的衰落。以下是这一章的中心思想及读后得着：

中心思想：

这一章的中心思想是描述耶罗波安的儿子亚比雅和犹大王罗波安的儿子罗波安在位期间的故事。这两位国王都违背了神的诫命，没有遵守神的道路，导致国家受到神的惩罚，经历了衰落和困难的时期。

读后得着：

违背神的诫命：这两位国王都违背了神的诫命，没有遵守神的道路，导致他们的统治充满了邪恶和罪恶。这提醒我们领导者要谨守神的诫命，敬畏神，按照神的旨意来治理国家。

神的公义：神对这两位国王的恶行进行了惩罚，这显示了神的公义和正义。这提醒我们神不会容忍罪恶，必将对违背他的人进行审判。

后代受罚：这一章中，不仅是这两位国王受到神的惩罚，连他们的后代也受到了影响。这告诉我们我们的行为和决策不仅影响自己，也会影响到我们的家人和后代。

警惕敬畏神：这两位国王的例子提醒我们敬畏神的重要性。我们应该以敬畏的心态来对待神，谨守神的诫命，追求公义和正义的生活。

总的来说，列王记上第 14 章展示了耶罗波安的儿子亚比雅和犹大王罗波安的儿子罗波安在位期间的故事，强调他们的违背神的行为和恶行，以及因此受到神的惩罚和国家的衰落。这一章提醒我们领导者要谨守神的诫命，敬畏神，追求公义和正义。同时也警戒我们，我们的行为和决策将对自己和后代产生重大影响，应该警惕敬畏神，远离罪恶。。

